
                                                                                                                                                                

 

 

 

 

 

 

ATA Nº 12/2009 – Segunda Sessão Ordinária do mês de Abril do 

Primeiro Período Legislativo da Décima Quinta Legislatura da Câmara 
Municipal de Gurupi, realizada em 07 de abril de 2009, no Plenário 

Salomão Lustosa Pinheiro “FAÚ”, na Câmara Municipal de Gurupi, Estado 
do Tocantins, localizada na Avenida Maranhão, nº 2.277-A, centro. Às 

20hs05min, havendo número legal de Vereadores para abertura dos 
trabalhos e sob a proteção de Deus e em nome do Povo de Gurupi, o 

Senhor Presidente desta Casa de Leis, Vereador Jonas Barros declarou 
aberta a presente Sessão Ordinária, e convidou a Vereadora Professora 

Zenaide, para fazer a leitura do texto bíblico e a saudação costumeira 
aos visitantes. Em seguida o Senhor Presidente solicitou ao Diretor 

Legislativo desta Casa Gleyghston Pinheiro, que fizesse a leitura da Ata 
da Sessão anterior, que depois de lida, discutida e votada, foi aprovada 

por unanimidade. Dando prosseguimento à Sessão o Senhor Presidente 
solicitou à 2ª Secretária da Mesa, Vereadora Professora Zenaide que 

fizesse a leitura das matérias constantes no expediente. LEITURA DAS 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS. Dentre estas foi lido o Ofício 
016/2009 de autoria da Vereadora Marta Barbosa, onde solicita licença 

médica de 45 dias para a Vereadora. O Senhor Presidente encaminhou o 
ofício para a ordem do dia da presente sessão ordinária para ser 

apreciado. PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 001/2009, de 06/04/09. 
AUTOR: Dr. Maurício e Outros. ASSUNTO:“Autoriza a alteração de 

nome parlamentar e convalida atos parlamentares praticados sob a 
denominação original”. O Projeto de Resolução foi encaminhado às 

comissões competentes para os devidos pareceres.  MOÇÃO DE 
APLAUSOS N° 005/2009, de 06/04/09. PROPONETES: Vereadora 

Professora Zenaide e Outros. PROPOSTO: Sônia de Jesus Pinheiro 
Silva, Jornalista e Coordenadora de Projetos da Faculdade Unirg. Em 

homenagem ao dia do Jornalista. A Moção de Aplauso foi encaminhada a 
ordem do dia da presente sessão ordinária. REQUERIMENTO N° 

072/2009, de 26/03/09. REQUERENTE: Vereador Denes Teixeira. 

REQUERIDA: Edilene Santos Andrade - Diretora Presidente da AGD. 
ASSUNTO: Solicitação de Serviços de Patrolamento e troca de 

lâmpadas na Rua 54, Setor Nova Fronteira no município de Gurupi – To. 
O requerimento foi colocado em discussão e votação, sendo aprovado 

por unanimidade. REQUERIMENTO N° 073/2009, de 24/03/09.  
REQUERENTE: Vereador Dr. Maurício. REQUERIDA: Mesa Diretora da 

Câmara Municipal De Gurupi. DESTINÁTARIO: Edilene Santos Andrade 
- Diretora Presidente da AGD. ASSUNTO: Implantação de meios – fios 

nas Ruas pavimentadas do Setor Vila Nova. O requerimento foi colocado 
em discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 

REQUERIMENTO N° 085/2009, de 01/04/09. REQUERENTE: 
Vereadora Professora Zenaide. REQUERIDA: Mesa Diretora da Câmara 

Municipal De Gurupi. DESTINÁTARIO: AGD. ASSUNTO: Estudos para 
colocar em prática a revitalização do Córrego Pouso do Meio com Plantio 

de mudas típicas, além do desenvolvimento de Educação Ambiental da 

população ribeirinha, viabilizando a preservação das margens do 
referido córrego. O requerimento foi colocado em discussão e votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Com o abono dos Vereadores Denes 
Teixeira, Dr. Maurício, Marcão do Povo, Dinda, Cabo Carlos, Kita Maciel, 

Jonas Barros e Wanda Botelho. REQUERIMENTO N° 087/2009, de 
06/04/09. REQUERENTE: Vereador Marcão do Povo e Outros. 

REQUERIDA: Mesa Diretora da Câmara Municipal De Gurupi. 
DESTINÁTARIO: AGD. ASSUNTO: Implantação de luminárias e 

conseqüente iluminação das ruas e avenidas do setor Alto da Boa Vista, 



                                                                                                                                                                

 

 

 

 

 

bem como, implantação de meio-fios nas ruas pavimentadas e 

realização de um mutirão de limpeza no mesmo, tendo em vista o 

estado crítico, em que o setor se encontra. O requerimento foi colocado 
em discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Com o 

abono do Vereador Dr. Maurício. INDICAÇÃO N° 097/2009, de 
01/04/09. INDICANTE: Vereadora Professora Zenaide. INDICADO: 

Prefeito Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Estudos para colocar em 
prática a revitalização do Córrego Pouso do Meio com Plantio de mudas 

típicas, além do desenvolvimento de Educação Ambiental da população 
ribeirinha, viabilizando a preservação das margens do referido córrego. 

INDICAÇÃO N° 098/2009, de 03/04/09. INDICANTE: Vereador 
Dinda e Outros. INDICADO: Prefeito Municipal de Gurupi. ASSUNTO: 

Reforma de todas as praças públicas de Gurupi. INDICAÇÃO N° 
099/2009, de 06/04/09. INDICANTE: Vereador Marcão do Povo e 

Outros. INDICADO: Prefeito Municipal de Gurupi. ASSUNTO: 
Construção de um ponto de ônibus em frente ao novo campus do Centro 

Universitário UNIRG. INDICAÇÃO N° 101/2009, de 03/04/09. 

INDICANTE: Vereador Cabo Carlos. INDICADO: Prefeito Municipal de 
Gurupi. ASSUNTO: Colocar em efetivação a Guarda Municipal, 

Patrimonial e de Trânsito. As indicações lidas serão encaminhadas ao 
chefe do Poder Executivo municipal. Dando continuidade, o senhor 

Presidente passou para o pequeno expediente, fizeram uso da palavra 
por ordem de inscrição os Vereadores Dinda, Marcão do Povo, Kita 

Maciel e Professora Zenaide. Não havendo mais vereadores inscritos no 
pequeno expediente passou para o grande expediente, fizeram uso da 

palavra por ordem de inscrição os Vereadores Dinda, Kita Maciel, Denes 
Teixeira, Cabo Carlos e Dr. Maurício, com o declínio do uso da palavra 

do Vereador Marcão do Povo. Não havendo mais Vereadores inscritos, o 
senhor Presidente passou para a ordem do dia, solicitando a 2ª 

Secretária para fazer a leitura das matérias a serem apreciadas. 
PROPOSTA DE EMENDA ADITIVA E MODIFICATIVA N°01/09 AO 

PROJETO DE LEI N° 003. AUTOR DA EMENDA: Vereador Cabo 

Carlos. AUTOR: Prefeito Municipal de Gurupi. ASSUNTO: “Altera a 
redação do artigo 157 da Lei n° 1.764/2008, e dá outras providências”. 

A proposta de emenda foi colocado em discussão e votação sendo 
rejeitada por maioria qualificada. PROPOSTA DE EMENDA ADITIVA E 

MODIFICATIVA N°002/09 AO PROJETO DE LEI N° 002.  AUTOR 
DA EMENDA: Vereador Denes Teixeira. AUTOR: Prefeito Municipal de 

Gurupi. ASSUNTO: “Altera a redação do artigo 157 da Lei n° 
1.764/2008, e dá outras providências”. A proposta de emenda foi 

colocado em discussão e votação sendo aprovada por maioria 
qualificada. PROPOSTA DE EMENDA ADITIVA N°003/09 AO 

PROJETO DE LEI N° 003. AUTOR DA EMENDA: Vereador Dr. 
Maurício. AUTOR: Prefeito Municipal de Gurupi. ASSUNTO: “Altera a 

redação do artigo 157 da Lei n° 1.764/2008, e dá outras providências”. 
A proposta de emenda foi colocado em discussão e votação sendo 

aprovada por maioria qualificada. PARECER CONJUNTO N° 002 DAS 

COMISSÕES DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO E 
LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL REFERENTE AO 

PROJETO DE LEI 03/09. AUTOR: Prefeito Municipal de Gurupi. 
ASSUNTO: “Altera a redação do artigo 157 da Lei n° 1.764/2008, e dá 

outras providências”. RELATORES: Vereadores Dinda e Denes Teixeira. 
O parecer conjunto foi colocado em discussão e votação sendo aprovada 

por maioria qualificada. PROJETO DE LEI N° 003/2009, 11/02/09. 
AUTOR: Prefeito Municipal de Gurupi. ASSUNTO: “Altera a redação do 

artigo 157 da Lei n° 1.764/2008, e dá outras providências”. O projeto 



                                                                                                                                                                

 

 

 

 

 

de lei foi colocado em discussão e votação sendo aprovado por maioria 

qualificada. MOÇÃO DE PESAR N° 004/2009, 01/04/09.  AUTOR: 

Vereador Kita Maciel e outros. ASSUNTO: “Familiares do Saudoso Dr. 
Viriato Dornelles Vargas Neto”. A Moção de Pesar foi colocada em 

discussão e votação sendo aprovada por unanimidade. O Senhor 
Presidente solicitou o Vereador Kita Maciel que entregasse a presente 

moção de pesar ao seu filho, Umbelino Dorneles Vargas Neto. OFÍCIO 
016/2009. AUTORA: Vereadora Marta Barbosa. ASSUNTO: licença 

médica de 45 dias para a Vereadora. O Ofício foi colocado em votação 
sendo aprovado por unanimidade.MOÇÃO DE APLAUSOS N° 

005/2009, de 06/04/09. PROPONETES: Vereadora Professora 
Zenaide e Outros. PROPOSTO: Sônia de Jesus Pinheiro Silva, Jornalista 

e Coordenadora de Projetos da Faculdade Unirg. ASSUNTO: Em 
homenagem ao dia do Jornalista. A Moção de Aplausos foi colocado em 

discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. Ato continuo o 
Senhor Presidente solicitou aos Vereadores Kita Maciel e Marcão do Povo 

que acompanhasse a Senhora Sônia ao Plenário, e a Vereadora 

Professora Zenaide entregasse a presente Moção de Aplausos. Não 
havendo nada mais a tratar na ordem do dia o Senhor presidente 

passou para as considerações finais seguindo a ordem de inscrição 
fizeram uso da palavra os Vereadores Dinda, Marcão do Povo, Cabo 

Carlos, Dr. Maurício e Wanda Botelho, não havendo mais Vereadores 
inscritos nas considerações finais o Senhor Presidente declarou 

encerrada a presente sessão às 23hs10min, agradecendo a presença de 
todos e convidando a comparecerem à próxima Sessão Ordinária a ser 

realizada no dia 16 do mês corrente.  Compareceram a esta Sessão os 
Senhores Vereadores: Jonas Barros – PV, como Presidente, Professora 

Zenaide – PSB, como 2ª Secretária, Cabo Carlos – PT, Denes Teixeira – 
PPS, Dinda – PR, Marcão do Povo – DEM, Dr. Maurício – PR, Kita Maciel 

– PMDB e Wanda Botelho – PR. Com ausência justificada da Vereadora 
Marta Barbosa - DEM. O Vereador Denes Teixeira solicitou que constasse 

em ata a presença honrosa do senhor Solimar Pinheiro da Silva Médico 

Psiquiatra e da senhora Sonia de Jesus Pinheiro Silva Professora de 
Jornalismo do Centro Universitário UNiRG. O teor completo das 

manifestações e apartes encontra-se gravados em CD de nº 012/2009, 
o qual passa a fazer parte integrante desta ata. Plenário Salomão 

Lustosa Pinheiro, “FAÚ”, Câmara Municipal de Gurupi, Estado do 
Tocantins, aos 07 dias do mês de abril de dois mil e nove. 

 
 

 
 

 
 

Ver. Jonas Barros                               Verª. Professora Zenaide 
        Presidente                                          2ª Secretária 

 

 
 

 
 

 
 
 


